

寻古南津关

□朱文建

南津关在嘉陵江南岸。嘉陵江从北向南一路奔波，在这里歇脚打盹，顺便拐了个弯，弯出了个阆中古城，也拐出了个南津关。两者一南一北隔江相望。杜甫在《阆水歌》中写道：“嘉陵江色何所似，石黛碧玉相因依。正怜江色破浪花出，更复春从沙际归。”

阆中是著名的古城，几年前的国庆节我来过一次，人山人海。

初夏时节，虽是周末，但街上游人不多。店家见到有人经过，赶紧热情地招呼：“吃饭吗？进来嘛！”要么就说：“自制的桑葚醋和张飞牛肉，买点回去嘛！”

走在古街上，脚下赭红色的石条花纹间长起了暗绿色的青苔。穿过古街，来到江边，登上游船沿江游了一趟，然后直抵江对岸——一座灰白高耸的关隘，上书三个大字：“南津关”。这就是我此行的目的地。

下船进关，是一条不宽的石甬道，两边有浮雕，是关隘图，还有管道喷着雾气，有大雾弥漫之感。拾阶而上，眼前是一条不宽的古街，两边房屋古色古香。

既是津关，当是水路关卡要冲。古代交通不便，唯水路通达。三国时，刘备派张飞在这里镇守。沿嘉陵江，上可直达广元，下可直达重庆，进入长江，通到上海。南津关人员货物往来，是一个重要的集散地，很快就形成了古镇。古阆中县所辖四镇东郭镇、南津镇、西津镇及北津镇，可以看出阆中是环水而建的。

南津关古镇面向江水，背靠风景秀丽的锦屏山，锦屏山上建有观星楼，为古代天文学家观测星象之所。西汉时，阆中人落下闳入京前，曾在这里研习天文，观测星象，自成一套有关天文的学说。入京后，落下闳参与创制了影响中国古代农事的《太初历》。公元前104年，汉武帝定为太初元年。英国著名科学家李约瑟评价落下闳为“中国天文史上最灿烂的

星座”。

唐代风水大师袁天罡和李淳风也先后来到这里。袁天罡先于李淳风来到阆中，当时阆中被称为隆州。667年，李淳风来隆州会袁天罡，讨论《乙巳占》，但此时袁天罡已去世两年。想来李淳风十分伤感，于是择地隐居，设置观星台，撰写《乙巳占》十卷。李淳风将风力定为八级，是世界上第一个给风定级的人。吴道子的《嘉陵江山图》，就是以锦屏山为中心点绘制而成。

最迟在北宋年间，南津关已经发展成了一个发达的商业小城，人口密集。秀美如画的景色吸引着众多文人前来。765年春，杜甫一家来到阆中，准备经嘉陵江乘船去重庆，然后出川。他之所以绕道阆中，是因为前次来阆中未赏尽这里的美景。

杜甫在《阆水歌》中写道：“巴童荡桨欹侧过，水鸡衔鱼来去飞。阆中胜事可肠断，阆州城南天下稀。”南津关在阆中城南，杜甫乘船而来，小镇熙攘，货船往来，有巴童划着船从身边而过，小镇身后山色氤氲，真的是一片难见的美景。杜甫还写了《阆山歌》：“阆州城东灵山白，阆州城北玉台碧。松浮欲尽不尽云，江动将崩未崩石。”

苏东坡、陆游也曾来这里采过风。明代诗人李成字写有《乘木舟过南津关渡口》：“悠然一叶飘峰前，云影漾江轻叩舷。安得飞仙送云台，饱读天下第一山。”清代宋琬赋诗《南津关》：“锦屏百叠张，翠壁千寻陡。崖谷异昏明，亭午气如酉。”清末时，英国旅行家威尔逊从仪陇入阆中，沿嘉陵江南岸抵达南津关，对这个古朴而热闹的小镇深感新奇，用镜头记录下了南津关一角。

南津关古镇不大，踏着石梯向上而行。眺望山下，一片屋顶。查阅资料，原来南津关古镇早在10多年前就被整体拆除，我看到的是2012年时修建的仿古南津关。

邛崃芦沟是一条长约12公里的天然山泉小溪，溪水清冽，除杂草、乱石外，水中生长有无数黑色的小蝌蚪，也有两寸左右的一种银色小鱼穿梭其间，似与游者相乐。我喜欢“芦沟”这两个字，以意会之：芦叶之沟。有好事者撰联云：木子浣纱看芦沟晓月……想来也对，芦沟何尝不是何处不想月呢？

所谓竹海，则是楠竹、慈竹、斑竹、苦竹、紫竹、金竹等多个品种的竹子，沿沟起伏跌宕，占尽山势，尽情生长。

入住那天上午，我和妻从元帅井往余崖关上行走时，突然看见一棵高大的金丝楠木，其顶如伞盖，金针从叶缝中射来，光灿灿目。竹丛中偶生楠树之美，该是面相中“玉内藏珠”之谓吧！仰望碧树蓝天，我心澄澈。

上得余崖关，时过正午，微风起了，浑身舒泰。抬头一望，蓝天里，一朵雨做的云游弋过来，仿佛落在了竹梢上。放眼四望，川西山脉，群峰绵延，俯瞰芦沟，简直是一条卧在群山中的苍龙。“山中多白云，竹云共林生。”脑子里偶得这样一个诗意盎然的句子，算

安放心灵之地

□黄培书

是神来之思吧！

游着、走着，天就黑了。这深山的夜，黑得早，静得出奇。山野沉沉，夜色包围下的农家小院，仿佛在昏睡。除了门前一条小溪水流的汨汨声表明时间还在流动外，其他的好似都隐匿了起来。

芦沟竹海是个值得品味的地方。狮子桥也算一景，在明清之前该是一处路标。一块风化的石碑孤孤单单地立在路旁，往下寻水沟，见三条丈余长的条石中，一石狮头朝下，尾朝上，侧立野草丛中，有些沧桑感。再想到石碑上无名诗人的一句话：“余崖关上望岁月，狮子桥头度春秋。”倒也贴切。

芦沟竹海最为称道之处便是试剑石，一看便让人惊奇。那丈余方正的石头，恰似一块被快刀切开的豆腐般光滑。俗语云：“快刀切豆腐，两面光。”传说此为天官试剑石，只是不知是天公造化还是人力为之，但要成此场景，非巨石、巨力不可达之。

余观芦沟一带巨石甚多，能凑巧若此，一定遭遇了什么神奇的力量。然而，不论是天

工还是人力，都彰显了造物的匠心。心动之余，即兴吟出一首打油诗：“试剑石边叹神奇，造化真有惊人力。利刃切得巨石开，引来后人留足迹。”

接下来的日子里，深切地感受到了山中多雨的一面。一夜雨后的清晨，林山朗润，叶叶垂珠，花花盈泪，让人爱怜；泉流甚急，有匆匆奔忙之感；石蛙叫声急促，有如咚咚战鼓，仿佛整个林山都紧张严肃了起来。行走山野间，竹叶的清芬夹杂着野花的浓香，沁人心脾，顿觉头脑透明、清澈，爽朗超凡。宿睡与尘梦尽消，美好之情，不复为外人道也。

芦沟竹海更是一个适合随兴游历的地方。相比蜀南竹海或永川的茶山竹海，这个栖息在成都平原边沿、川西崇山峻岭地带的竹海，就是一个袖珍版或简版的景区。没有竹荪、竹蛋、竹胎盘、竹毛肚等竹子附生的菌类，但这里有山间葱绿的覆盖，山泉的潺潺，鸟儿的鸣啭，空气清新，鲜花朵朵，彩蝶蹁跹。

更为难得的是，这里少了旅游胜地的繁华与喧嚣，是一个适合安放心灵的好地方。

天路的回声

□苟发刚

黄黄的叶子挂在枝头，给人一种秋高气爽的感觉。

在拉萨，我们重点游览的是布达拉宫，晚上还拍了夜景。第二天天还没亮，我们去拍布达拉宫的日出。同行的豹叔拍出了不一样的感觉，他用重复曝光的方式拍出了梦幻般的风景。

拍藏羚羊是我们付出激情最多的。大家一见到公路边的藏羚羊，异口同声地叫快停车。停下车后，我们每个人都弯腰轻轻地接近藏羚羊，用镜头捕捉它的每一个小动作。

漂叔拍到一张四头整齐排列的藏羚羊，吃饭时都还在高兴地炫耀。其他人也各有

收获，大家都很激动。

过了拉萨，在前往格尔木的途中，我们到了海拔4700米的雁石坪镇。时间有点晚了，大家决定在此留宿。雁石坪镇虽小，但很有名气。过了拉萨，过了唐古拉山，似乎就增添了点英雄的气概，吃饭时，有三四个朋友举杯提劲，我也当仁不让地喝了两杯酒。

我们住的房子密封严实，厚重的门帘一放下，温暖而舒适。我喝了两口酒，一躺下就睡着了。

返回四川，尤其是到成都时，我们的心里都乐滋滋的，因为相机里珍藏有沉甸甸的收获和故事。

生活服务广告 028-86969860 86969954 独家代理：四川欣闻报刊发行有限责任公司 收费标准：70元/行/天，每行13个字 代办公 锦江区84545086 金牛区83171377 红塔路86925677 眉山市38111121 邛崃88748235 简阳市18030870828 简中15681062088 雅安传承15261268866 **寻找全省业务代理**

四川省成都市中级人民法院民事裁定书
(2022)川01个清2号
申请人：张平管理人。
2022年6月1日，本院裁定受理张平个人债务集中清理一案，并于次日指定泰和泰律师事务所律师担任张平管理人，管理人负责人为蔡斌。因管理人在审核债权过程中发现张平存在成都辖区外涉诉债权人，且债权人不同意参加张平个人债务集中清理程序，张平管理人于2022年7月18日向本院提出申请，请求本院终结张平个人债务集中清理程序。
本院查明，张平管理人接受指定后，对张平的对外债权进行了审核。经管理人审核发现，张平存在包括经北京市石景山区人民法院、广东省广州市南沙区人民法院、河北省晋州市人民法院等法院裁判的生效文书，相关债权均不属于成都市辖区范围内的诉讼，且广东省广州市南沙区人民法院裁判文书确认的债权人中邮消费金融有限公司明确表示不同意参加张平个人债务集中清理程序。张平管理人遂向本院提交书面申请，终结张平个人债务集中清理程序。
本院认为，张平在申请个人债务集中清理时隐瞒对外债

务情况，未尽到诚信义务，且本案明显存在排除适用个人债务集中清理程序的情形。现张平管理人的终结程序申请，符合《成都市中级人民法院关于个人债务集中清理的操作指引（试行）》第五条及第三十六条规定，本院予以准许。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百五十七条第一款第十一项规定，裁定如下：
准许终结张平个人债务集中清理程序。
本裁定自即日起生效。
审判员 徐双
审判员 罗伟
审判员 夏维
二〇二二年七月十九日
书记员 叶永彬
■成都沃特水务工程有限公司公章(编号:5101070038071)不慎遗失,声明作废。
■四川徐之丰机械租赁有限公司公章(印章编号:510106229750)遗失,声明作废。
■四川艺匠园林景观工程有限公司杜小权法人章(编号:5101075170863)遗失,声明作废。
■四川十月佳教育咨询有限公司黄剑法人章(印章编号:5101060348661)遗失,声明作废。
■四川元亨达建设工程有限公司公章(印章编号:5101055530031)遗失,声明作废。

郑重声明
本人杨立志(公民身份证号码:510821XXXXXX010117)于2018年7月17日至2019年11月14日保管四川胜尊置业有限责任公司(曾用名:成都繁鸿贸易有限公司)公章期间,除为张英、韩仁华等退还成都繁鸿贸易有限公司股权款项以及为韩仁全、王刚德等退还成都胜尊置业有限责任公司股权对外设置任何担保。同时,因杨立志刻意设置四川胜尊置业有限责任公司为担保人的行为损害了现任股东刘磊、刘钰廷、陈道国及法定代表人黄金贵的利益,且现任股东刘磊、刘钰廷、陈道国及法定代表人黄金贵对相关担保事项均不知情。由此给四川胜尊置业有限责任公司带来了严重的名誉损失和法律后果,本人在此郑重道歉!本人声明,四川胜尊置业有限责任公司在2018年7月17日至2019年11月14日期间提供的担保事项(包括成都市鸿喜商贸有限公司的担保)均无效。
声明人:杨立志
2022年7月26日
■武侯区梵卡家具经营部公章编号:5101075323352 遗失作废

郑重声明
本人黄昌德(公民身份证号码:510125XXXXXX19441X)、韩仁华(公民身份证号码:510125XXXXXX084451)于2014年5月14日至2018年7月16日保管四川胜尊置业有限责任公司(曾用名:成都繁鸿贸易有限公司)公章期间,未以四川胜尊置业有限责任公司名义对外设置任何担保。若有隐瞒,也因相关行为损害了现任股东刘磊、刘钰廷、陈道国及法定代表人黄金贵的利益,且现任股东刘磊、刘钰廷、陈道国及法定代表人黄金贵对相关担保事项均不知情而无效(包括成都市鸿喜商贸有限公司的担保)。特此声明。
声明人:黄昌德、韩仁华
2022年7月26日
■成都铭雨廷建材有限公司财务专用章(编号:5101075404710)、鲜廷凯法人章(编号:5101075404712)遗失作废。
■资阳市盛美农业有限责任公司遗失《动物防疫条件合格证》,证书编号:(资雁)动防合字第20110040号,代码编号:512002301110040,发证日期:2011年11月22日,声明作废。
■成都汇金通银新材料有限公司遗失公章(编号:5101095264079)一枚,现声明作废。

成都天府软件园有限公司资产出租公告
(成公资告[2022]682号)
根据《成都市人民政府办公厅关于印发成都市公共资源交易目录(2021年版)》(成办发[2021]60号)、《关于印发〈成都市市属国有企业资产出租项目进场交易管理规则〉的通知》(成国资[2015]23号)政策文件规定,成都天府软件园有限公司以网络竞价方式公开出租下列标的物,现将有关事项公告如下:编号:ZC-Z4(GX):2022-2616;名称:天府软件园、AI创新中心A、B、C区地下停车场;出租数量:32个;业态:地下停车场灯箱广告;租赁期限:2年;租金递增率:无;起始价:270600元/年;竞买保证金:80000元;增价幅度:1元/年或其整数倍。1.竞买申请人须认真阅读公告及附件相关内容,如对标的物有疑问或有实地踏勘意向的联系:陈经理 028-85331111-8186。2.登录成都市公共资源交易服务中心 www.cdggzy.com 进行查询、报名。
成都天府软件园有限公司 2022年7月28日

■四川卓宇聚兴建筑工程有限公司,原法人章,姓名:侯家才,编号:5106815071492,原财务专用章,编号:5106815071491,遗失作废。
■成都云翔文化传播有限公司王翔云法人章(编号:5101009403758)遗失,声明作废。
■四川英娅和建设工程有限公司公章(编号:5101040619479)遗失,声明作废。
■成都帮您解忧财税咨询有限公司,公章(编号:5101326035101)遗失作废。
■瑞特克斯(成都)电子有限公司发票专用章(编号:5101080015708)遗失,声明作废。
■成都华帝电器销售有限公司,刘伟法人章(编号:510100077986)遗失作废。
■四川万合幕墙工程有限公司郑家军法人章(编号:5101055442192)遗失,声明作废。
查找尸源
2022年7月26日,宜宾市叙州区南广镇小沱子长江水域发现一男尸,20岁左右,高1米7左右,上身着黑色坎肩(带白色桃心纹路),下身着灰色短裤,赤足。入水时间5天左右。知知情者速与警方联系。电话 0831-5105010
长江航运公安局泸州分局宜宾派出所 2022年7月26日